



Falange

T. 2078

LA FUNCION DEL POLITICO ES RELIGIOSA Y POETICA. LOS HILOS DE COMUNICACION DEL CONDUCTOR CON SU PUEBLO NO SON YA ESCUETAMENTE MENTALES SI NO POETICOS Y RELIGIOSOS. JOSE ANTONIO

Año II

Núm. 374

Gran victoria aérea en el cielo de Extremadura

SE DERRIBAN 4 KATIUSKAS, 6 BOEINGS, y 1 CURTHIS MARXISTAS

Los rojos siguen con sus ataques en el frente extremeño. No sólo son rechazados sino que, perseguidos, dejan en nuestro poder 71 muertos y 23 prisioneros. Fueron bombardeados la estación de Vendrell y el Puerto de Alicante

ORIENTACIONES

¡CANALLAS!

La Cataluña separatista; la ridicula república que está ya reducida a una línea muelle en Barcelona; aquella pantomima aragonesa que establece en precario su capitulación en Caspe, dijérase (aun que han sido aplastadas por Negrín y sus suyos.

En su desfachatez sin precedentes, esa entequia agonizante que se autoproclama a sí mismo gobierno republicano, se atreve ahora a violentar una vez más la realidad de las cosas, presentándose como los paladines de la unidad de España, contra la que conspiraron desde todos los campos y de todas las maneras.

¡Canallas! ¡Si la fuerza que tuvieron les fue dada precisamente por el separatismo! ¡Si lo único que en ellos tuvo un relativo aliento de resistencia fue la Asturias minera para el caramento moscovita, y han sido los vascos, deslumbrados con la oferta de un Estatuto que pudiera convertirse fácilmente en carta de libertad, es el catalán en quien el fantasma hilante de la "generalitat" ha sembrado la creencia de sentirse desgajado del conjunto español!

¡Si fueron ellos también los que ofrecieron, al mejor postor, nuestras posesiones en Marruecos, y ellos mismos quienes brindaron a Francia la Isla de Menorca! Y en esta feria brutal de sus insaciables apetencias de poder y de mando, tras de entregar al diablo el alma no vacilaron un punto en disponerse a hacer la más horripilante grangería del territorio patrio y de todo el patrimonio nacional.

Canallas por bandidos; canallas por embusteros. Un mundo de mentiras, como serpientes repusivas, sale continuamente de sus bocas. Y cada vez, con una reiteración que—a un poco de vergüenza que tuvieran—debería declarar por completo anonadados, la incontestable prueba de la realidad pone al desnudo la ruindad asquerosa de su embuste.

¡Los bombardeos aéreos! Caballo de batalla que adoptaron desde el día para ellos tan fatal, en que sus pajarracos, azocados por nuestras alas de acero y nuestras baterías anti-aéreas, vieron precisado a dejar su actuación de vulgares delincuentes en contra de ciudades sin defensa. ¡Los bombardeos aéreos! Su cantinela eterna en tonos plañideros (creó la comisión inglesa que vino a investigar los delitos horribles que a la Aviación Nacional atreviéndose a imputar.

Pero la Comisión ha recorrido cuantos lugares quisieron mostrar; ha buscado nuestro crimen y no ha podido hallarlo, porque el crimen no existe: La actuación—ha informado oficialmente—de los aparatos Nacionales contráese en absoluto a objetivos militares. La verdad se abre paso. Una y mil veces, ¡canallas!

EN LA FALANGE SE HABLA DE TU, PORQUE EL TU QUIERE DECIR AQUELLO EN QUE TODOS SOMOS IGUALES Y HERMANOS. SANCHEZ MAZAS.

Escenas del Madrid rojo

En la hoguera fatal del Madrid, entregado a la orgía destructora, el cronista milagrosamente logra salvar la vida, mientras un su compañero cae teñido en sangre por las balas que lanzaban los vesánicos criminales.

XIV

Me libré de milagro. Si me distraje un minuto más doy con mis huesos en un batallón de fortificados.

La cosa fué instantánea. Estaba yo parado en el borde de la terraza, distraído, cuando, a mi lado no fué ciencia agitación. Vi la cabeza y presencié la rápida escena.

Unos milicianos interrogaban a un transeunte. Sin ocupación fija, con rumbo concreto, aquel hombre quedó enredado en la milia asuta del interrogatorio. No hacía nada; no por temecía a ningún sindicato no era fascista. No estaba enredado en ningún batallón, no prestaba ningún servicio. En la contienda de España, era neutral un espectador más.

Sin embargo, aquel hombre pasó a ocupar un puesto en una camioneta próxima. En uno de sus costados acorté a leer: "Batallón de Fertilizantes". Aquel hombre, desdibujado y gris quedó enredado para hacer trincheras.

Yo escurrí el bulto. A mi lado un escudo que se deruvo a contemplar la escena fué también enganchado.

No era la primera vez que me deteñían estas levadas. Ya en otra ocasión huí de recurrir a la huida para escapar de una manifestación de mujeres que reclamaban hombres para el frente. Venían precedidas de una "Mística" gutupa, que lucía estrellas de capitán (?) El grupo muy numeroso tenía una consigna.

U. H. P. Los hombres al "frente". U. H. P. Los hombres al "frente".

Oculto tras de una puerta en una casa presencié el desfile.

EL 5.º REGIMIENTO DE AGUARDA

Por igual trance han pasado todos los hombres jóvenes de Madrid desde el día en que Largo Caballero decretó la movilización de los varones de 18 a 45 años.

Todos recordamos los paseos por las calles de la Ciudad de las grandes carromatas de reclutamiento. Desde ellas variaban multitudinarias guapillas, arretradas decíanse con atavoces vidas jóvenes. —Alistaos en el batallón Talhman, para el frente.

—Camarada! El quinto regimiento te aguarda.

—Antifascista. Tu puesto está en la Brigada del Campesino.

En los tiempos de euforia en que los sindicatos, las organizaciones vecinales sus listas de ocios en el ejército del pueblo.

Más tarde, os corifeos marxistas aparearon a la llamada de quintas. Ya habían olvidado sus distribuidos contra la tiranía del "ejército burgués" los ociosos eggios sobre la voluntariedad del servicio.

Los generales pedían hombres para el frente y había que enviárselos. El reclutamiento se hizo gozoso, ra pidísimo, de modo despiadado. Sin exenciones, sin instrucción, el mozo trujo rojo madaba carne de cañón a las trincheras.

A un buen amigo mío casi lo mataron en la Osa de Campo. Es un muchacho de compleción atlética, pero



intútil para el servicio de armas. Tristeando un deporte violento se quebró un codo y apenas mueve el brazo de recho. Fué declarado inútil total hace un par de años. Sin embargo fué obligado a pelear. Fué así.

FUEGO POR LA ESPALDA

Nadie le escuchó cuando manfeso que no podía empuñar un fusil. No importaba, el ejército rojo necesitaba masas, y él era uno de los componentes. Miraja pensó hacer retroceder a los nacionales de la Casa de Campo y a ofensiva requirió miles de hombres. Quedaron evacuados todos los Hospitales de Madrid para recoger nuevos heridos. Mi amigo fué enviado al PardoEl con baje iba a durar más de un día. La aviación y la artillería roja preparaban el terreno con gran lujo de explosivos sobre el Cerro del Águila y la colina de Garabitas.

Nosotros desde Madrid veíamos los horribles explosiones.

Por fin se lanzó la infantería. Mi amigo servía una ametralladora. Eran oleadas de hombres que caían segados por el fuego de los nacionales. Caminaban hacia la muerte y sin embargo se que avanzan era imposible retroceder. Tras las filas rojas las ametralladoras de los internacionales viraban a cualquier deshección, cualquier paso atrás y sólo había una consigna. Fuego por la espalda.

Gráficamente me describía mi amigo aquella escena:

—Había grupos que parecían rebañados aterrados por la tormenta, cuando las ovejas se arremolinan tímidas, con la cabeza baja, sin saber el donde ir.

—Mi amigo fué herido pronto. Eso le libró de la muerte, cuando se había podido disparar unos tiros al aire para gastar municiones.

—Llegamos a Palma. Bajo lluvia pertinaz escuchamos el Susto Sacrificio de la misa. Luego desfilamos, por las calles, empapados, con la guerrera rota y las alpargatas destrozadas. Llevando de nuestra bayoneta, un trofeo arrancado al enemigo.

En el patio del cuartel se almacenó el botín de guerra. Coches modernos de bella estampa, procedentes del robo, que las huestes de Bayo llevaban en su intentona. Marcados con letras rojas sobre su pintura, con letras iniciales que mostraban su ralea. U.H.P. C.N.T. etcétera.

Luego camiones de gasolina. Un coche transporte de material. Unos "Skodas" nuevecitos, camionetas marcadas con la Cruz Roja, que hacían

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Extremadura durante la noche pasada y madrugada de hoy se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones y otro más importante que no sólo fué rechazado sino que perseguidos los rojos por nuestras tropas dejaron en nuestro poder 71 muertos y 23 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION—En el día de hoy en combate aéreo sostenido en Extremadura han sido derribados 11 aviones rojos, de ellos 4 «Katuskas», 6 «Boeings» y un «Curthis».

En la noche del 31 de Agosto al 1.º del actual fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los puertos de Alicante.

Salamanca, 2 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

AMBICIONES

Concha ESPINA.

Muchas ambiciones personales se desmesuran ahora entre nosotros, como si el éxito magnífico de las armas fuese aquí un aguijón clavado en ciertas actividades individualistas, campo atraviesa, por encima de los intereses de la Patria.

En cambio otros afanes de posesión, sueños de anchura que privada mente pudiera conceder la reconquista de España, otras iniciativas de recuperaciones y desquites, muy de acuerdo con el instinto humano, disminuyen ostensiblemente a medida que la nación recobra sus dominios y levanta sus alas poderosas en el horizonte.

Y este agotamiento, a veces casi absoluto, de la avaricia personal, tiene un halo de filosofía que nos interesa y seduce.

Es actitud un poco a lo Diógenes, aunque sin eso que vulgarmente se llama cinismo; tendencia acaso decidida, pero de mucha comodidad y dulzura. Porque no la tenemos la envidiamos, deseamos de adquirirla y a punto de imitarla.

Yo la observo en el círculo escaso de mis relaciones, de un modo singular entre las mujeres tan censuradas de ansiosas y pediguñas. Porque es muy fácil censurar.

—La marquesa de X...—como escribiría un novelista del siglo pasado, tal vez de los mejores—ha puesto un taller de modas en la calle de Prim.

—Y no se propone más que ganar para comer.

—¿Trabaja ella misma?

—Ya lo creo. Cose y corta que es un primor. Le ayudan otras señoras de la grandeza, porque hay muchas necesitadas, con los maridos presos o asesinados.

—Y con un enjambre de familia, por lo tanto, de apuros.

—Yo—suspira la tercera dama, que llamaremos V...—aún tengo marido, y los hijos criados. Para nosotros dos, ¿sabéis lo que me apetece? Una mesa camilla y un par de butacones.

—Pues tenías en Madrid una casa preciosa.

—Por eso mismo. Me daba mucho quehacer: la servidumbre, la limpieza, la marcha brillante de todo aquel organismo, que requería convites, visitas y preocupaciones... No, aunque tuviera dinero estoy mejor así.

—Te costaría carísimo aquel rumbo.

—¡Figúrate!

La señora que había subrayado con deleite el aumentativo de las butacas apetecidas, parecía hundirse ya, de hecho, en el soñado diván y suspirar en él, descansada y pobre, más tranquila que en su elegante piso de Madrid.

Y es una mujer distinguida y culta, esposa de un sabio escritor. Tal vez por su ingenio propio y

PAGINAS PARA UN DIARIO

EL BOTIN

Y a la noche misma emprendimos el regreso. Llegamos a Manacor. La ciudad era un verdadero hormiguero. Por todas partes soldados con la barba crecida y una llama de alegría en los ojos. Era tal la cantidad de gente que había, que no encontré sitio para dormir. Tuve que pasar la noche sobre un billar y dormí estupefactamente.

Al amanecer salió el largo tren militar que retornaba a Palma con las Banderas victoriosas. En todas las estaciones, el pueblo entero esperaba su paso. Se agitaban pañuelos al aire en vitores de alegría. Bellas camaradas de la camisa azul, lanzaban flores a los hombres curtidos. En muchos ojos asomaban lágrimas de emoción.

Llegamos a Palma. Bajo lluvia pertinaz escuchamos el Susto Sacrificio de la misa. Luego desfilamos, por las calles, empapados, con la guerrera rota y las alpargatas destrozadas. Llevando de nuestra bayoneta, un trofeo arrancado al enemigo.

En el patio del cuartel se almacenó el botín de guerra. Coches modernos de bella estampa, procedentes del robo, que las huestes de Bayo llevaban en su intentona.

Marcados con letras rojas sobre su pintura, con letras iniciales que mostraban su ralea. U.H.P. C.N.T. etcétera.

Luego camiones de gasolina. Un coche transporte de material. Unos "Skodas" nuevecitos, camionetas marcadas con la Cruz Roja, que hacían

las funciones de ambulancia. Todos los coches mostraban deterioros hechos a propósito por las mesnadas rojas.

Unos coches blindados, especie de casetas sobre ruedas eran contemplados por todos. De poco les sirvió su aspecto grotesco, de monstruo bíblico. Pocos km. corrieron por las carreteras mallorquinas...

A mas unos centenares de sacos de harina. Una instalación completa de material de convoy con cuatro carros cubas. Unos caballos y unos mulos esqueléticos que dejaron abandonados. Productos alimenticios café, azúcar, tocino, latas de conserva, etc.

Mucho material bélico. Los cañones nuevecitos que no supieron emplear. Ametralladoras, fusiles, municiones. Cinco aparatos muertos cuyos restos descansaban en las playas de la isla.

Este fué el botín. El resumen de la gran victoria. El final de la aventura bélica de los rojos en Mallorca. 3 Septiembre 1938. III T.

Arre!

SE CREA UNA NUEVA MAGISTRATURA DEL TRABAJO. CON SUJECION AL PRINCIPIO DE QUE ESTA FUNCION DE JUSTICIA CORRESPONDE AL ESTADO. (Del Fuero del Trabajo).

Mallorca al día

sus antecedentes literarios fuesen dueña V., susceptible a las distantes ráfagas de Atenas. Pero no a las que agitaran al Diógenes histórico, sino al personaje de la mitología, al fabuloso griego de Corinto, enviado por Zeus al "corrompido mundo" como ejemplo del hombre que nada pide y nada necesita. Aunque sea capaz de hacer muchas cosas grandes y buenas.

Porque igual que el Diógenes legendario, esta mujer supo educar muy bien a sus hijos y llevar la dirección de su casa con garbo y decoro. Hoy pasa revista en su memoria a cuanto tuvo y quiso tener; a cuanto le robaron y destruyeron los bandidos rojos.

Y como no le pudieron matar los hijos, aunque lo intentaron, piensa sin odio en su fortuna perdida. Y hasta sin nostalgia.

Para el invierno, cuando es más triste la soledad y la pobreza, no le pide a la suerte nada más que una mesa camilla y un par de butacas. Trabaja cómodamente cerca del marido, en tanto que sus muchachos contribuyen a ganar la guerra.

Sonríe considerándose ambiciosa, se acusa indolente, supone, en fin, con ingenua inquietud, que serán muy caras las prendas de su codicia. No se acuerda de que existen las brigadas de recuperación.

Así una ilustre minoría de gente española depura hoy sus anhelos posesivos, y sonríe frente a las renunciaciones y el trabajo, para servir a España.

¡Seales permitido, siquiera, un mutacón.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3 DE LA TARDE

DIVINA LA HIJA DE NADIE AMOR SUBLIME

ES UN PROGRAMA RADIO... NATURALMENTE!

AS CALZADOS AMERICAS... CALZADOS CELTA... JAIME II, 67

SAXOFON... Se vende uno en do, Melodi, marca SHELMER, estado casi nuevo, con estuche. Informes: Cine Oriental Palma.—Precio 500 ptas.

HOMBRE 40 AÑOS... de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 «Cafe Novedades».

CLINICA PEÑARANDA... CIRUGIA GENERAL... TELEFONO 4291.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES... La Funeraria LIORÉ... GENERAL MOLA 25 29 TELEFONO 2017

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE... Un hombre de corazón con GUSTAV FROELICH... LA VIDA EN BROMA... Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE... La amazona de las rocas por TOM KEENE... ESTRELLAS DE LA BADIA... Ave del paraíso por DOLORES DEL RIO

AYUNTAMIENTO

Interesa la presentación al Negocio de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de los individuos siguientes pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo 1938:

Sebastián Afordi Alemany; Gabriel Cabrer Font; José Ferriol Moragas; Inocente Hernández Sánchez; Antonio Mora Monteros; Jaime Payeras Mulet; Baltasar Ramis Sirri; Jacinto Reus Martorell; Guillermo Vidal Casas; Bartomé Amengual Ros; Gabriel Seguí Bisquerra; Pedro Pons Ripoll; José Agustó Cortés; Lorenzo Siquier Mir.

También se interesa la presentación de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929: Antonio Lladó Fluxá; Miguel Nicolau Cerdó y Nicas Cortés Nadal.

REUNION DE LA GESTORA

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, presidida por el Alcalde don Mateo Zaforteza, con la asistencia de los señores señores Andreu, Bonet de los Herreros, Roger, Budes, Sasche, Roca, Hévia, Ferragut, Vailés, Llombart, Salleras, Cissis, Mesana, Alaborn y Clotrol.

Se acordó el entregar a buena cuenta la cantidad de 3.000 ptas. por las obras del univario de la Plaza Santa Catalina Thomás.

También se acordó autorizar a los señores don Jaime Taronji, don Bernardo Jordá y don Tomás Pons, para instalar varios establecimientos.

Igualmente se acordó, vistos los informes favorables, conceder permiso a don José Mora, para instalar una fábrica de pastas alimenticias.

Fue aprobado el dictamen autorizando al señor Tornabellada a funcionamiento de una máquina de trituración de goma, instalada en su fábrica, siempre que el trabajo que ejecute sea para el uso de guerra.

Se acordó autorizar a don José Segura Fuster, para que pueda instalar dos motores en su fábrica de hulemas.

A la petición presentada por el Sindicato de Taxistas, solicitando poder instalar un teléfono en una farola de las que hay al borde de la acera en la Plaza España, se acordó acceder a ello.

Aprobóse un dictamen de Cultura proponiendo se ceda a la Compañía de Jesús el precanio, el uso de dos patios interiores del edificio de Montesión y que en la misma forma se le conceda permiso para abrir dos ventanillas para facilitar luz al comedor del Colegio que abriga dicha Compañía.

Por último se dió cuenta de la siguiente moción de la Alcaldía.

En la sesión celebrada el día 19 de Agosto último, esta Comisión Gestora acordó, denegar el recurso de reposición interpuesto por la Compañía de Gas y Electricidad de esta, contra el acuerdo de liquidación del arduo sobre ocupación del suelo, subsuelo y vuelo de la vía pública, y como quiera que examinado el expediente, resulta que no ha sido oído el parecer del oficial letrado de esta Corporación, dada la índole esencialmente jurídica del asunto y su importancia, considerado por tanto que se remita este expediente a la Comisión Gestora para que proceda sobre revocación o confirmación del referido acuerdo.

Por todo ello, propongo, que para garantía de mayor acierto se resuelva: Considerar en suspenso el acuerdo del día 19 de Agosto último hasta que, sobre el mismo, una vez oído el oficial letrado se pronuncie la Corporación; como consecuencia lógica, en tender, que queden igualmente en suspenso los plazos para interposición de recursos; y que, estas resoluciones se comuniquen a la Compañía recurrente Gas y Electricidad.

Palma 1.º Septiembre de 1938. — III T. — Mateo Zaforteza.

Se aprobó con el voto en contra del señor Mesana, quien se mostró contrario a la suspensión del citado acuerdo.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

NOTA DEL SERVICIO DE POLICIA DEL TRAFICO

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de julio último pasado, advirtiéndose que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de vehículos de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la ca-

EXCURSION A VALDEMOSA Y SOLLER

El Asesor Nacional de Sanidad, camarada Ernesto Gil Sastre, que juntamente con los camaradas Angel Dominguez y Luis Pardo Canalis vinieron de Zaragoza para asistir a los funerales recientemente celebrados en Inca a la memoria de su hermano y heroico Comandante caído por la Patria camarada Federico Gil, invitados por el Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot realizaron ayer tarde una excursión a Valldemosa y Sóller.

Acompañaron a los camaradas aragoneses, además del Jefe de Propaganda, una representación de la colonia valenciana integrada por el Jefe de los Servicios Valencianos

CONMEMORACION DEL 4 DE SEPTIEMBRE

Mañana se cumple el segundo aniversario de la expulsión de la horda roja de suelo mallorquín.

En Manacor, Son Servera, Son Carrió y San Lorenzo, pueblos que tan cerca vieron al enemigo y que, con tanta serenidad supieron afrontar al peligro, se celebrarán diversos actos conmemorativos, siguiendo los ejemplos de la Jefatura Provincial de Propaganda.

Por la tarde de dicho día, nuestras primeras Autoridades se trasladarán a Portó Cristo, en donde tendrán lugar varios actos de homenaje a los que cayeron luchando por Dios y por España.

A las cinco tendrá lugar la bendición de una Cruz evantada en memoria de los caídos de Infantería y Artillería.

retera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención.—(Artículo 21).—432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante.—(Artículo 21).—64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantar.—(Artículo 30).—32.

Por no llevar el alumbrao reglamentario.—(Artículo 53).—121.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa.—(Artículo 146).—221.

Por infracción de otros artículos de lCódigo de Circulación.—788.

Valladolid, 22 de Agosto de 1938.—III A. Tr.

Todas aquellas personas, nacionales o extranjeras, que solicitan salvacion ducho para cruzar la Frontera y dirigirse al Extranjero, deberán solicitar lo como hasta la fecha, por conducto de la Comandancia General de Baleares, en cuyas Oficinas harán entrega de la correspondiente solicitud, debidamente reintegrada, en la que conste de manera clara y explícita el motivo del viaje, partiendo de la base que éste ha de ser inaplazable y de evidente necesidad, punto al que se dirigen, países que han de cruzar y moneda extranjera con que cuentan para realizar el viaje.

Los NACIONALES acompañarán a la solicitud: cuatro fotografías tamaño carnet, de frente y descubierta; certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía del lugar de su residencia; cédula personal; partida de nacimiento; partida de matrimonio en su caso; autorización marital legalizada, si la peticionaria estuviera casada; autorización paternal si el peticionario fuere menor de edad y documento que acredite en forma legal, clara e indudable la necesidad del viaje.

Los EXTRANJEROS acompañarán a la solicitud su pasaporte y un certificado del Cónsul de su país que acredite la necesidad del viaje y su motivo cuatro fotografías tamaño carnet, de frente y descubierta y certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía del lugar de su residencia.

Se advierte que no se dará curso a ninguna petición cuando de alguno de los requisitos señalados o que ofrezca duda la veracidad del viaje.

Palma de Mallorca, 1 de septiembre 1938. III Año Triunfal.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo lunes día 5 de Septiembre a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse con avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

camarada Puchalt y camaradas Martínez, Laborda y Carbonell.

Después de unos breves momentos en la Cartuja de Valldemosa recorrieron todas las dependencias de la misma, deteniéndose especialmente en la celda de Chopín.

En Sóller fueron cumplimentadas por los Jerarcas locales y visitaron los Sindicatos y Jefatura Local.

Entusiasmados de las bellezas del paisaje de nuestra Isla, los camaradas regresaron al anochecer a la "Casa Primo de Rivera" encantados de la excursión y con deseos de poder admirar detenidamente nuestra "Roqueta".

COMANDANCIA

I — VOLUNTARIOS S. E. el Generalísimo ha resuelto que en Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, únicamente se admitan los voluntarios que pertenezcan a los reemplazos de 1942 y siguientes y siguientes y 1927 y anteriores, exceptuando solamente de esta norma a Infantería, que podrá admitir de todos los reemplazos.

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja nos remite para su publicación una extensísima lista de personas para las cuales tiene informaciones favorables procedentes de la zona roja, en esa admirable labor de caridad que en tal sentido ejecuta.

Dada la escasez de espacio con que tropezamos, nos es de todo punto imposible insertar estas listas en nuestras columnas. Pero recomendamos, a quienes esperan tales informaciones, procuren mantenerse en contacto con las oficinas de la benéfica institución.

Los muchos donativos en libros y en metálico que se han recibido y siguen recibiendo de entidades y particulares en «Asistencia a Frentes y Hospitales» con destino a la Biblioteca del Marino, hay que sumar un valioso lote de obras escogidas con que ha querido contribuir esta sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

La Delegación de la obra «Asistencia a Frentes y Hospitales» se complace en hacer público su agradecimiento a la Dirección de la Caja y a todos los donantes.

Para reclamos dirigirse al señor Administrador y Caudales del Morcado.

Palma a 2 de septiembre de 1938. III T.—El Gobernador Civil, Presidente.

Automóviles ligeros Singer, PM. 6232 — Fiat, PM. 6234 — Singer, PM. 6237 — Citroen, PM. 6239 — Citroen, PM. 6240 — Oper, PM. 6247 — Morris, PM. 6248 — Ford, PM. 6250 — Fiat, PM. 6251 — Citroen, PM. 6252 — Plymouth, PM. 6497 — Panard, PM. 6506 —Fiat, PM. 6518 — Renault, PM. 6522 — Renault, PM. 4317 — Peugeot, PM. 4316 —Essex, PM. 4311 — Imperia, PM. 4309. Peugeot, PM. 4315 — Essex, PM. 4314

Camiones Ford, PM. 6416. — Ford, PM. 6411 — Dodge, PM. 5970 — Chevrolet, PM. 5787 —Ford, PM. 5756 — Chevrolet, PM. 5684 — Unic, PM. 5620.

Autocares Citroen, PM. 5269 — Ford, PM. 5052 —Hispano-Suiza, PM. 3108.

VIDA SOCIAL

BODA

Ayer en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Iglesia del Socorro se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Dolores Alcover y González, hija de don Guillermo, Notario de Barcelona y de doña Emilia González Miura, con el Conde Huberto Cecilio de Reventlow-Criminil.

Bendijo la unión el M. I. señor don Miguel Alcover, Canónigo Maestrescuela, tío de la novia.

Actuaron de testigos por el novio, el Comandante de Aviación don Federico Moreña y el Ingeniero de Caminos y Capitán asimilado de Aviación don Eusebio Pascual.

Por la novia, sus tíos don Gonzalo Arnica, Comandante de Infantería y do Pedro Alcover Sureda, Capitán asimilado de Sanidad.

La desposada lucía magnifico traje de glacé blanco.

Terminada la religiosa ceremonia, recién casados y asistentes, trasladaron al Hotel Victoria, en donde se sirvió un refresco.

La novel pareja pasará los primeros días de su nuevo estado en Camp de Mar y fijarán su residencia en el Puerto de Pollensa.

CAIDO POR LA PATRIA

En el campo de batalla ha dado su vida por Dios y por España en cumplimiento de su deber el soldado de Infantería D. artolomé Esteva Nadal.

DIPUTACION

La Comisión Gestora acordó que el cese de período de recaudación voluntaria de céduas personales de Palma correspondientes al año 1937 y que transcurrido dicho día se proceda inmediatamente a la recaudación en período ejecutivo. También se acordó se diese publicidad para general conocimiento.

COMANDANCIA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I — VOLUNTARIOS S. E. el Generalísimo ha resuelto que en Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, únicamente se admitan los voluntarios que pertenezcan a los reemplazos de 1942 y siguientes y siguientes y 1927 y anteriores, exceptuando solamente de esta norma a Infantería, que podrá admitir de todos los reemplazos.

CRUZ ROJA

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja nos remite para su publicación una extensísima lista de personas para las cuales tiene informaciones favorables procedentes de la zona roja, en esa admirable labor de caridad que en tal sentido ejecuta.

Dada la escasez de espacio con que tropezamos, nos es de todo punto imposible insertar estas listas en nuestras columnas. Pero recomendamos, a quienes esperan tales informaciones, procuren mantenerse en contacto con las oficinas de la benéfica institución.

BIBLIOTECA DEL MARINO

Los muchos donativos en libros y en metálico que se han recibido y siguen recibiendo de entidades y particulares en «Asistencia a Frentes y Hospitales» con destino a la Biblioteca del Marino, hay que sumar un valioso lote de obras escogidas con que ha querido contribuir esta sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

CONSERVATORIO DE MUSICA

Por el presente aviso se convoca a los alumnos de enseñanza no oficial a los exámenes extraordinarios que tendrán lugar los días y horas que a continuación se expresan: Ingreso: Día 15 a las 9. Solfeo: Día 15 a las 9'30. Vólin: Día 15 a las 12'30. Piano: Día 16 a las 9'30. Harmonía: Día 17 a las 8. Estética: Día 17 a las 10. Música de Salón: Día 17 a las 11. Acompañamiento: Día 17 a las 12. Los exámenes de segunda convocatoria se celebrarán los días 26 y 27.

VIDA DEL DEPORTE

El próximo día 4 de septiembre a las 5 de la tarde, se celebrará en el campo del Baleares F. C. el partido final del Torneo Trofeo Frentes y Hospitales, entre los equipos Recreativo F. C. y S. C. Arrabal.

JUNTA DE ABASTOS

Mes de Septiembre del 3 al 9 inclusive. Precio tope máximo de tasa de los siguientes productos agrícolas: HORTALIZAS Tomates del país por cajas: precio detallista 0'30 kg.; precio consumidor 0'40 kg.

Cebollas viejas; por sacos id. 0'16 kg.; id. 0'20 kg. Judías Verdes (finas sin hilos): por 10 kg. id. 1'35 kg.; id. 1'35 kg.

Judías Verdes (entrefinas): por 10 kg. id. 0'50 kg. id. 0'50 kg. Judías Verdes (confit): por 10 kg. id. 0'45 kg.; id. 0'55 kg.

Habichuelas verdes: por 10 kg. id. 0'60 kg.; id. 0'70 kg. Zanahorias pequeñas pastánago pesando como mínimo 350 gr.: docena de manojos, id.2'00 docena; id. 0'20 manajo.

Calabacines: docena, id. 1'00 gk.; id. 0'10 uno. Lechugas grandes; docena id. 1'86; id. 0'20 una 0'35 dos.

Lechugas pequeñas: docenas, id. 1'00 docena; id. 0'10 una. Acelgas: docena manojos, id. 0'75 docena; id. 0'10 manajo o 0'15 dos manojos.

Coles (con un peso igual o superior a 9 kg. docena): por docenas id. 4'50 docena; id. 0'40 una. Coles (con un peso inferior a 9 kg. docena): por docenas id. 2'60; id. 0'20 una.

Ajos on ristras: por 10 kg. id. 0'60 kg.; id. 0'70 kg. Ajos en manojos: por 10 kg. id. 0'50 kg. id. 0'60 kg. Boreñenas; por 10 kg. id. 0'25 kg. id. 0'35 kg. Pimientos: por costos; id. 2'25 10 kg. id. 0'25 kg. id. 0'30 kg. Pimientos encarnados (especiales) para tostar sin tara: por 10 kg id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

FRUTAS

Naranjas (entrando seis unidades o menos por kg.): por docenas id. 2'40 docena; id. 2'50 docena. Naranjas (entrando siete unidades o más por kg.) id. 1'40 docena. Ciruelas selectas: por cajas, id. 0'85 kg.; id. 1'00 kg.

Ciruelas corrientes: por cajas, id. 0'30 kg.; id. 0'35 kg. Peras selectas: por cajas, id. 0'85 kg.; id. 1'00 kg. Peras corrientes; por cajas, id. 0'30 kg. id. 0'35 kg.

Id. de agua solqatas: por cajas, id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg. Peras corrientes: por cajas, id. 0'40 kg.; id. 0'50 kg.

Melocotones: por cajas id. 1'35 kg.; id. 1'50 kg. Manzanas (entrando como máximo doce en kg.): por 10 kg. id. 0'80 kg.; id. 0'90 kg.

Manzanas (entrando como máximo 16 en kg.): por 10 kg. id. 0'30 kg.; id. 0'40 kg. Manzanas corrientes: por 10 kg. id. 0'20 kg.; id. 0'25 kg.

Uva blanca y tinta por 10 kg. id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg. Melones (pesando más de dos kg. unidad); id. 0'30; id. 0'40 id. Melones (pesando menos de dos kg. unidad): 0'20 id. 0'25 id.

Sandías id. 0'20; id. 0'30 kg. Higos chumbos: 0'15 docena. NOTA.— Los Pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes; los verdes entrando como máximo cuatro en kg. registrarán para ellos el precio de los encarnados.

Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable (comercialmente queda prohibida la venta de la misma).

Para reclamaciones dirigirse al señor Administrador y Caudales del Morcado.

Palma a 2 de septiembre de 1938. III T.—El Gobernador Civil, Presidente.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— Mañana, a las 3'30: SOBRENATURAL, EL CACIQUE Y EL CRIMEN DEL VANITIES.

LIRICO.— A las 3'30: DIVINA, AMOR SUBLIME y LA HIJA DE NADIE. MODERNO.—A las 3'30: LA AMAZONA DE LAS ROCAS, ESTRELLAS DE LA RADIO y EL AVE DEL PARAISO.

BORN.—A las 3'30: HOOP-LA, VIAJE DE NOVIOS y VIVIR PARA SONAR.

RIALTO.—A las 3'30: UN HOMBRE DE CORAZON y LA VIDA EN BROMA (estreno).

BALEEAR.— Hoy y mañana desde las tres tarde, ES MI HOMBRE, MARIA ELENA y DON QUINTIN EL AMARGADO.

PROGRESO.— Hoy, a las 9 noche GRAN VERBENA. Mañana, a las tres, SUSAN LENOUX y HABIA UNA VEZ DOS HEROES.

FRONTON BALEAR.— Mañana, a las 5. GRANDES PARTIDOS y QUINIELAS.

CINE BORN

DESDE LAS 3'30 DE LA TARDE

HOPP-LA VIAJE DE NOVIOS y VIVIR PARA SONAR

con CLARA BOW, BRIGITE HELM ALBERT PREGAN y R. PRIOR

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

VIN DOR

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

NOTICARIO

Los héroes anónimos de la gesta

Legionario aquél que se batió como un león en el campo de batalla, tenía el cuerpo atravesado de balazos y una pierna cortada... ¡y afirmaba sonriente que no tenía nada!

don Alejandro Gil es el más querido de los legionarios hospitalizados en el Hospital de San Juan de Dios de Bilbao. Franco y simpático, amable gesto de cordialidad, amable y atendido en sus necesidades informativas. Por unos momentos dejó su dirección artística para ocuparse de algunos legionarios enfermos en acabar para la guerra.

no, juegos diversos aparte de las clases culturales que funcionan anexas. Varios maestros colaboran en esta benemérita labor. Se ha dado el caso magnífico de enseñar a leer y a escribir en quince días. Estos esfuerzos continuarán, y esperamos que algún día se puedan ampliar y mejorar.

VISITANDO LAS SALAS

En un alto de la conversación amena, rogamos al Padre que nos enseñe los diferentes pabellones en que están hospitalizados los legionarios. Concedido el ruego, recorremos al albur las diferentes salas.

Alegria y cantos por todas partes. Parece imposible que los dolores puedan acallarse con cantos y diálogos. Y es así y será, porque el soldado es español es estoico y valiente. De cama a cama, en su larga hilera, los legionarios bromean y rien. Y se contagia un departiendo de la conversación con ellos.

UN VALIENTE

José, sargento de carros de asalto de la Legión. Pasó el Estrecho en avión en los primeros días del Alzamiento nacional. Es legionario antiguo. Su familia la tiene en zona roja. Sus correrías por todos los frentes le hicieron camarada del peligro y de la muerte. La burló siempre. Desde Tablada, donde desembarcó de avión que lo trajo a la Península, pasando por el frente Sur, por el del Centro por el de Aragón, en el Norte—pues fue uno de los que primero entró en Bilbao—y últimamente en el de Cataluña, siempre supo ser legionario y hombre. Sacrificio y valor. Gesta y heroísmo. La suerte siempre le fue con él.

Un día, nos dice el sargento heroico—en el que fue frente de Tarragona, el carro de asalto que íbamos sufrió una panne. Con el mayor cuidado bajé de él, para intentar solucionar la avería. El combate arreciaba por momentos... y una bala de antitanque botó cerca de mí. Después ya no recuerdo nada. Sufrí la fractura de la columna vertebral por su parte baja. En esta operación mi suerte quedó truncada. (Y sonrío en abierto gesto ante el peligro pasado).

No quiero interrogar más. Sé que para él todas sus hazañas son actos de servicio y se muestra remiso en contarlas.

Nos despedimos de él con un fuerte ¡Arriba España! Luego el Padre me ha dicho que está propuesto para la Medalla Militar individual, que debe tener ya concedida. Cerramos el diálogo, que surgió fácil, impresionados por tanta grandiosidad.

EL LEGIONARIO QUE QUIERE IR A VER A SUS TRES HIJOS

¡Oye, legionario, cuéntanos algo de tus hazañas, insta el Padre Gil, a un muchacho bronceado que sostiene viva conversación con otros camaradas legionarios. El muchacho acepta, y, en un recodo de la sala, nace el diálogo obligado.

—¿Cómo te llamas? —Juan, natural de Ceuta.

—Dinos algo de tu vida guerrera.

El legionario, por un momento ha titubeado, y ha contestado:

—¡No sé nada; nuestras hazañas son las de todos. Pasé el Estrecho con las primeras fuerzas legionarias, desembarcando en Cádiz. Allí nos esperaba el glorioso general Varela. Después al frente, y así, en cadena continua, hasta que hace pocos días caí herido de bala explosiva. Mis hazañas son iguales a las de todos los de más camaradas. El frente no tiene límite y ofrece igual campo de heroísmo.

—¿Para qué remarcar actos de servicio que se suceden en continuidad inagotable en el campo de batalla?

—Yo no quiero más—dice el legionario valiente—que terminar de curarme, para aprovechar los días de convalecencia que me den y hacer un viaje a Ceuta, donde tengo tres hijos, a los que no he visto hace mucho tiempo. Quiero abrazarlos, y, después al frente, a tomar Valencia. Palabra.

—Así son todos, apunta nuestro acompañante; forman un eslabón de héroes, un haz glorioso de combatientes.

Nos despedimos de todos.

UN REUMA EXTRAÑO

Al final de la sala hay un legionario con el brazo colocado en uno de esos aparatos que se han dado en llamar aviones.

—¿Qué tienes muchacho? —Nada; ¡maldito reuma!—contesta socarrón.

Reímos de la ocurrencia todos. Ya definitivamente abandonamos estas salas, santuarios de héroes y de gestas.

IMPRESION GRATA

Vamos impresionados del magnífico ambiente que en ellas existe. Donde creímos encontrar el negro triste de la herida brutal, hallamos el caudal rosado de optimismo. ¿Y quién puede dejar de estarlo, teniendo por compañeros de dolores a esas bellas enfermeras, de uniformes blancos, que hemos visto deambular silenciosas por las salas repartiendo consuelos y ternuras? Que tengamos también nosotros la suerte cuando el dolor atenace nuestros cuerpos, de ser asistidos por masas femeninas.

Nos despedimos del Padre Gil, agradecidos por sus atenciones. Un apretón de manos y un fuerte ¡Arriba España!, señalan el final de nuestra labor informativa en los pabellones de los legionarios hospitalizados en Basurto.

Cruz Ernesto FRANQUET.

ESTO FUE ENVIADO A LOS ROJOS

Salamanca. — He aquí los datos oficiales sobre el material extranjero capturado a los rojos en España desde que empezó la guerra hasta el 31 de julio de 1938:

MATERIAL RUSO

Carros armados 84; cañones 71; morteros y lanzabombas 275; ametralladoras 577; fusiles ametralladores 561; fusiles, 35.912; proyectiles 91.000; cartuchos 60.425.000.

MATERIAL FRANCES

Carros armados 24; cañones 85; morteros 89; ametralladoras 112 fusiles ametralladores 465; fusiles 29.379; proyectiles 22.400; cartuchos 24.000.000.

MATERIAL INGLES

Cañones 4; ametralladoras 47; fusiles ametralladores 410; fusiles 3.530; proyectiles 1.500; cartuchos 9.127.479.

MATERIAL YANQUI

Carros armados 17; cañones 33; ametralladoras 530; fusiles 3.430; proyectiles 11.700.

GRAVES REVUELTAS CONTRA NEGRIN

Con motivo de una discusión entre socialistas y separatistas, un numeroso grupo de estos últimos en el que había algunos soldados del ejército rojo, permisionarios o de guarnición en la villa irrumperon en el Ayuntamiento e intentaron agredir a algunos demócratas socialistas, que se defendieron en algunas de las dependencias, sofocando la rebelión; momento más tarde se reprodujo la misma escena y esta vez con el apoyo de mayor gravedad, hasta el punto de que los separatistas lograron hacerse dueños del pueblo durante varias semanas, y aun hubiese durado su dominio si no hubieran acudido urgentemente fuerzas de seguridad del gobierno Negrín que en poco tiempo con siguieron restablecer el orden.

NADA MAS QUE OBJETIVOS PURAMENTE MILITARES

Londres.— El Foreign Office ha publicado esta tarde un informe emitido por la comisión británica encargada de investigar la naturaleza de los bombardeos aéreos en las ciudades de España.

La parte relativa a los bombardeos de Alicante dice, que la ciudad de Alicante ha sufrido 41 ataques que tenían por objeto principal el puerto y la estación y por tanto se perseguían objetivos netamente militares.

A petición del gobierno bolchevique esta comisión observó seis bombardeos, cuatro correspondieron indiscutiblemente a objetivos netamente militares, y los dos restantes no obedecieron a bombardeos sistemáticos de poblaciones civiles sino que hubo error de precisión en los mismos.

BOLETIN OFICIAL

Burgos.—El "Boletín Oficial de Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley sobre limitaciones de los recursos de suplicia ante el Jefe del Estado.

Vicepresidencia: Decreto aprobando la ordenanza general del territorio español del Golfo de Guinea.

Asuntos exteriores: Decreto concediendo el título de Caballero y la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al Excmo. señor general Fajó por embajador del Reich en la España nacional.

Ministerio de Hacienda: Orden señalando el recargo que debe cobrarse en aduanas por la liquidación de los derechos del arancel durante la primera decena de mes de septiembre que será de 182.774 por 100.

Otra separando del servicio causando baja en el escalafón del cuerpo al Delegado de Hacienda de Santander don José García Cóm.

Decreto de la Presidencia del Gobierno aprobando la Ordenanza General del Territorio Español del Golfo de Guinea.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional relativo a la creación de campaña de los Sargentos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Subsecretaría de Asuntos Exteriores. El Consulado de Zurich da cuenta de que han fallecido los señores españoles Carmen Salas y el señor Ortiz de Zárate.

MATERIAL MEJIANO

Fusiles 3.100; fusiles ametralladores 21; cartuchos 11.250.000.

AEROPLANOS DERRIBADOS

Desde que empezó la campaña hasta el 30 de junio de 1938 fueron derribados en total 948 aviones que se dividen en la siguiente forma:

Franceses 139 y rusos 809.

No sabemos de que manera los dueños de la no intervención democrática podrán poner de acuerdo sus sinceros y pacíficos propósitos con esta imponente cantidad de material bélico llegado a España ya por medio de los buques contrabandistas o ya a través de los Pirineos cuya frontera nos daban por cerrada.

Pero las vías de la Providencia son infinitas y son diversos también los modos de acelerar la victoria de Franco, y podemos asegurar con satisfacción que los mercaderes de cañones al servicio del bolchevismo, con este envío de armas modernas que han pasado a manos de los nacionales, han contribuido aunque sea de mal grado a acelerar la victoria.

LA ESPOSA DEL CAMARADA FERNANDEZ CUESTA

Oviedo.— En la mañana de ayer la esposa del ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta visitó las posiciones defensivas de la ciudad; el Sr. Fernandez Cuesta estuvo en el hotel "Abajando" hasta la hora de almorzar.

ITALIA CONTRA LOS JUDIOS

Roma.— Particular interés ha tenido la reunión del gobierno esta mañana bajo la presidencia del Duce, Benito Mussolini, pues ha acordado que todos los judíos extranjeros que hayan inmigrado hasta el 1.º de enero de 1919 abandonen el territorio del Reino, Posesiones y Colonias; se les concede un plazo de seis meses para emigrar. Si transcurrido este tiempo no lo hubiesen hecho, serán expulsados del territorio después de sufrir la condena a que haya lugar.

Serán consideradas como judías todas aquellas personas cuyos padres estén incluidos dentro de esta Ley. También se han tomado medidas respecto a la demografía; por una ley, los funcionarios públicos no podrán ser ascendidos a profesiones u ocupaciones superiores si continúan solteros a partir de los 30 años, que quedan reducidos a los 25 años para el personal subalterno.

También dispone que las plazas femininas en las administraciones públicas no podrán ser superiores al 10 por ciento de las masculinas.

Todos los funcionarios públicos deberán de ir vestidos con el uniforme durante las horas de trabajo con objeto de darles más prestigio, a sí propios y al Estado.

Londres.— La Prensa de esta capital publica en primera página y a grandes titulares el decreto de Mussolini de expulsión de los judíos extranjeros residentes en Italia. Todos los editoriales coinciden en afirmar que estas energías decisiones del Duce constituyen un primer paso dado por el gobierno fascista hacia los objetivos perseguidos en su política racial, que tantos comentarios viene suscitando.

LABOR DE INVIERNO

Valladolid.— En la Delegación de Auxilio Social se ha celebrado una importante reunión el Consejo Administrativo ocupándose de la situación de los medios necesarios para la próxima campaña de invierno.

NUESTRO TELEFONO 2078

NOS DICE EL PADRE GIL

Estamos a que nos ciente al Padre Gil. Nosotros no olvidamos muchos, pero insistimos. Y unos días—dice el Padre Gil—conversado con un legionario hospitalizado. Alto, fuerte, en las luchas continuas. Es estado en su cama. Le presento un muchacho, cómo va eso? —Nada, Padre, contestó como queriendo alejar de su estado.

NOS DICE EL PADRE GIL

Insistí en mis preguntas, y él, la enfermera contestó: —Está herido de cuatro balazos en las piernas y en el brazo izquierdo. Interesan diferentes partes del cuerpo.

NOS DICE EL PADRE GIL

Insistí en mis preguntas, y él, la enfermera contestó: —Está herido de cuatro balazos en las piernas y en el brazo izquierdo. Interesan diferentes partes del cuerpo.

NOS DICE EL PADRE GIL

Insistí en mis preguntas, y él, la enfermera contestó: —Está herido de cuatro balazos en las piernas y en el brazo izquierdo. Interesan diferentes partes del cuerpo.

NOS DICE EL PADRE GIL

Insistí en mis preguntas, y él, la enfermera contestó: —Está herido de cuatro balazos en las piernas y en el brazo izquierdo. Interesan diferentes partes del cuerpo.

NOS DICE EL PADRE GIL

Insistí en mis preguntas, y él, la enfermera contestó: —Está herido de cuatro balazos en las piernas y en el brazo izquierdo. Interesan diferentes partes del cuerpo.

NOS DICE EL PADRE GIL

Insistí en mis preguntas, y él, la enfermera contestó: —Está herido de cuatro balazos en las piernas y en el brazo izquierdo. Interesan diferentes partes del cuerpo.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1880. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladura eléctrica y autógena. Bobinas, 1 al 9 - Telef. 1915 Palma de Mallorca

SECCION FEMENINA MUJERES

Año Triunfal nos sorprende siempre a las órdenes de nuestros Jefes. Seguimos en puestos de lucha—talleres, comedores con el mismo entusiasmo que en los tiempos heroicos afrontamos mil riesgos, con los servicios de enlace y nuestras heroicas camaradas incorporadas desde entonces a las filas de nuestros anónimos trabajos!

NOTA

Insistiendo en la llamada que últimamente hicimos, nos dirigimos de nuevo a aquellas personas de buena voluntad que posean alguna raqueta de tenis y puedan entregarla, lo hagan cuanto antes en la Jefatura de esta Sección Femenina (Gran Vía José Antonio núm. 13), colaborando de este modo a formar la mujer fuerte y sana que la Nueva España necesita.

MADRINAS DE GUERRA

La desean los oficiales del Arque de Artillería de la 24 División Frente Extremadura) Estafeta de Campaña núm. 99. Teniente, José Izquierdo Campos; Alférez, Antonio de la Cerda Lindo; Sargento de Complemento, Alfredo Alvarez Pickman; y los soldados, Jaime Serra Balaguer; Rafael Rodríguez; Godofredo Burnera, Nicasio Torres del Pilar. Los cinco de Plana Mayor del Regimiento Granada 6 del 9.º Batallón Compañía Ametralladoras Estafeta de campaña 99.

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA Calle Francisco Sancho 35 :—: Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

DURANTE EL MES DE ABOST, III A. T., HA PRESTADO SUS SERVICIOS A LOS SRES. ASOCIADOS NUMEROS:

Table with 3 columns of numbers: 137 - 371 - 795 - 938 - 1351 - 1586 - 1670 - 1795 - 1817 - 1917 - 1923 - 2650 - 2653 - 2732 - 2876 - 2899 - 3201 - 3286 - 3837 - 3795 - 4102 - 4560 - 4664 - 4859 - 4863 - 5131 - 5161 - 5183 - 5454 - 5584 - 5016 - 6095 - 6549 - 6809 - 8341 de PALMA

En la calle Antonio Maura. En la calle del Asalto núm. 66 En la calle del O. Llompart núm. 91 En la calle de Dureta núm. 3

PONT D'INCA LA PUEBLA I N C A I N C A

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Supursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybárra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Diaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 374

1938
SABADO 3 DE SEPTIEMBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 21

LA ESTULTICIA MARXISTA TIENE UN PLAN DE CONQUISTA DE BURGOS

Calma en los frentes. Con estas cuatro palabras puede resumirse la actualidad. Un ataque rojo que ha sido duramente rechazado por nuestras fuerzas, y un nuevo avance de las columnas nacionales que operan en el sector del Ebro, con el consiguiente quebranto del enemigo, han sido todas las novedades ocurridas en el día de hoy.

Esto, con tener importancia, corresponde tan sólo a lo que puede llamarse manifestaciones locales de actividad y corresponden a sectores aislados en los que se operó parcialmente. Por lo demás, nos hallamos en un periodo de inactividad en la línea de fuego que no quiere decir inacción absoluta, pues mientras caían las armas trabajan los demás servicios indispensables de la guerra, la Intendencia, el transporte, los parques de municiones, etc.; mientras los Estados Mayores trazan sus planes y estudian nuevas operaciones, en cumplimiento de las órdenes que se reciben de los organismos que llevan la alta dirección de la guerra bajo la inspección del Caudillo.

Pasamos la vista por nuestro carnet de notas para extraer algunas de ellas, y al azar sacamos las más modernas y pintorescas.

Así en una revista roja recogida en el campo enemigo la semana pasada, se dice que se encuentra en el frente, del lado marxista, naturalmente, el doctor Jack Klein, norteamericano, odontólogo famoso, según ellos, quien en poco tiempo ha extraído 10 mil muelas a los individuos de las brigadas internacionales. La revista añade que el tal doctor es un gran anti fascista; pero lo que no dice es si ha venido subvencionado por el Gobierno rojo para dejar sin dentadura a sus internacionales a fin de que pierdan la manda de comer, que es una de las cosas que más dolores de cabeza viene produciendo al Comité de Barcelona, donde ya es sabido que no come nadie más que los caciques y sus paniaguados encruñistas.

En otro periódico, inglés, por cierto que se titula órgano de las brigadas internacionales, quizá para reforzar la campaña embusera que realizan sus secuaces de Moscú, diciendo que la chan "por la independencia de España contra la invasión extranjera", hay una información titulada "Contribution of caprus to the cause of Spain democracy", en la que se da cuenta del gran número de voluntarios comunistas que han venido de la España roja. Son muchos y fuerza enroscados en la 86 brigada; pero por la larga lista que inserta de los que han muerto se ve que sea brigada de "españoles que luchan por su Patria", como les llaman los rojos, ha sido reducida al 30 por 100 apenas, y tienen

que ser relevados para su reorganización. Entre los muertos figura el capitán Athanasiades, españolismo, como se ve.

En el mismo periódico un miliciano inglés inserta un curioso alegato en favor de la barba y dice que todos los personajes bíblicos iban provistos de largas barbas, las que dan gravedad y dignidad a los varones que las ostentan. También afirma que las mujeres (deben ser las de Barcelona y Valencia) para con los internacionales prefieren a los milicianos provistos de lengua cabellera debajo de la boca. Y termina gritando con las siguientes palabras en castellano, únicas que hay en toda la revista: "¡Viva la barba!"

Pero el "record" de lo pintoresco, como ahora se dice entre los internacionales, lo dan los miembros del partido socialista alemán de Cataluña, con su periódico "Libertat", que es una revista cuya fecha está en castellano y todo el resto de la misma en alemán. En esta revista se publica nada menos que un plan pintoresco para apoderarse de Burgos.

Como se ve, esos tíos no se conforman con poco, y será lo que ellos digan: "Ya que tan difícil es conquistar un pueblecillo cualquiera nacional de vanguardia, al menos demostraremos poseer imaginación."

DE ESTA MAÑANA

LOS PEREGRINOS FRANCESES

Oviedo. — Ayer han estado aquí los peregrinos franceses. Han visitado la Catedral, donde fueron recibidos por el Obispo que les dirigió sentido saludo de bienvenida a España. Luego marcharon a la Universidad donde los peregrinos cantaron, brazo en alto, el Himno de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

CASA A MUTILADOS MARROQUIES

Melilla. — En el poblado de Villa Nador fueron entregadas cuatro casas a otros tantos caballeros mutilados marroquíes. El gobernador militar les hizo entrega de las llaves adornadas con cintas con los colores de España.

CRONICILLA DE HOY

RECONSTRUCCION

Pocas noticias de los frentes. Poca actividad bélica. Escasas operaciones militares. Continúa la operación constante, la actividad lenta y segura y callada, de consolidación de la España nacional, de reconstrucción económica, de ordenación social; al par que continúa en la zona roja el proceso contrario, la actividad disgregante, la lucha sorda entre los

BOLETIN OFICIAL

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica una disposición del Ministerio de Hacienda aprobando la liquidación del producto de venta del Sello especial pro-antituberculosis.

DONATIVO DE CUBA

Sevilla. — El Comité del partido nacionalista español de Cuba ha entregado 5.000 libras esterlinas con destino a Frentes y Hospitales.

FALLECIMIENTO

Barcelona. — Ha fallecido el arquitecto don Teodoro Anasagasti.

distintos bandos y sus politicastrores pectivos.

Estos dos procesos tan opuestos, estas dos líneas tan contrarias—la una con solida y reconstruyendo, la otra destruyendo y anárquica—que por sí mismas acabarán en una victoria de la España constructora nacional, se acentúan en estos periodos de calma en los frentes, que es sólo calma para la parte nacional, ya que para los rojos no hay calma alguna. Sus contraofensivas fracasadas, sus momentáneas ilusiones perdidas, su desengaño terrible imponiéndose como dura e inevitable realidad, no les dejan en paz aunque no tienen de momento los cañones. Cada mañana, al albor del día, cuando el sol se levanta sobre sus montes y campos, tener que vivir el triste presentimiento de que no es para ellos que reluce el sol de España sino para los españoles que sienten el culto de la Patria y se alegran con sus prosperidades y padecen con sus desdichas y consagran sus vidas a la reconquista de sus puros valores ancestrales....

Estos días de pocas novedades en los frentes de combate, son de tanta trascendencia como los de mayor actividad combatiente; porque en ellos se trabaja para la futura paz y se consolida la victoria.

SOLIDARIDAD ENTRE LOS ARABES

Bagdad. — Los musulmanes siguen con vivo interés la evolución del problema de Palestina y expresan su simpatía por los árabes de dicho territorio, en numerosas y frecuentes reuniones.

Este movimiento será acrecentado con motivo del llamamiento hecho por el Comité del Irak en el cual se pide a los musulmanes de la India que apoyen en nombre del Islam la lucha de los árabes para libertar su territorio.

ACTO SINDICAL EN SEVILLA

Sevilla. — Se ha celebrado en una de las fábricas de esta capital esta mañana un acto de orientación sindical.

A él concurrieron todos los trabajadores, empacados y administradores. Habló el camarada Rovira. Hizo elogios de los resultados espléndidos alcanzados, que representa el Sindicato vertical, luego hizo varios comentarios de interés social del Nuevo Estado, del Fuero del Trabajo y el régimen de subsidios familiares.

LOS RESTOS DE MANO, LO BIENVENIDA

Sevilla. — Esta tarde han llegado procedentes de San Sebastián los restos mortales del famoso torero Manuel Mejías Bienvenida.

En la estación le esperaban sus familiares.

El cadáver fue trasladado a la capilla del Patronato de Triana en donde se organizó el entierro que fue presidido por sus hermanos y preseno a do por numeroso público.

El cadáver fue conducido al cementerio, donde se le dio cristiana sepultura.

OTRA HUELGA EN FRANCIA

Lille. — Los empleados de tranvías de Lille celebraron anoche una reunión en la cual quedó decidido declararse en huelga por no haber sido atendidas hasta ahora las demandas formuladas hace algunos días, solicitando aumento de sus salarios.

EL TABACO DEL SOLDADO Y LAS FALANGES DEL EXTERIOR

Desde los primeros meses del Glorioso Movimiento Nacional los españoles que constituyen las Falanges del exterior muy principalmente las de América, comenzaron a sentir hondamente la causa de España y se propusieron apoyar a ella sin inquebrantable fe en el triunfo, su patriotismo intensificado por la sequía y su entusiasmo para reunir elementos que ayudasen al soldado que en los campos de batalla da su sangre y su vida en esta nueva Cruzada, que otra vez, como antiguo, va a matar al mundo sus destinos. Y de las Falanges del exterior comenzaron a llegar, donativos en metálico y en toda clase de artículos, cuya importancia se sabrá a algún día, cuando se lancen a la publicidad las respectivas estadísticas.

Las Falanges del exterior, siempre atentas a las necesidades del soldado, envían ropas de abrigo en invierno, frutas, conservas y dulces en las fiestas tradicionales del mundo cristiano, dinero en todo tiempo, dándose cuenta de que esa es la labor y es el deber de los españoles que viven en las lejansas retaguardias.

Cuba y Filipinas, países del tabaco, hacen un verdadero derroche de este artículo tan necesario para el combatiente. Es el cigarrillo, es el mejor amigo del soldado. En las largas horas de guardia en las avanzadillas, cuando los combates se concentran, se aisan para mirar a la trinchera enemiga y observar hasta el más insignificante de sus movimientos, para bajar la voz de alarma, en caso preciso, en esos espacios de tiempo en que los hombres descansan confiados en la constante vigilia del centinela avisador, nada hay que acompañe tanto a los soldados ni que les templen los ner

vios en dura tensión, como el trillido que le llega desde la trinchera, y en cuyos espirales se trae el recuerdo y el rego de las patriotas que allá, muy lejos, como él, y como él, también, signo glorioso del yugo y que tiene la victoria por único destino.

En un espacio de tiempo de veinte días la Falange de Cuba ha enviado 17 millones de cigarrillos para los soldados de España y para por su parte, ha enviado cigarrillos puros, 150.000 cajetillas, kilos de tabaco de picadura para los combatientes.

Es necesario que nosotros los sepamos como se portan los compatriotas que viven en el extranjero en los países americanos, española, no por su vanidoso publicidad, que rechazarían por el deber de subrayar con comentario la manera de servir a la Patria que tienen aquellos que, en estos momentos, no tienen otros medios de triunfo definitivo, ya descontados los primeros días de la cruzada.

GARCIA SANCHEZ LA ARGENTINA

Buenos Aires. — El éxito por las charlas de García Sánchez han decidido a no alejarse de los escenarios que tantos aplausos proporcionan.

Durante todo el mes de julio actual de las notas más culminantes actualidades culturales de la Argentina, especialmente en la en la que fué escuchado por el distinguido y selecto de los audien

FERNANDO ARNICO PRESO EN MADRID

Burgos. — La emisora de la publicana dió la siguiente noticia: «Madrid. — Se ha conseguido la ción del aviador Fernando Arnico del sánetero, acusado de espionaje que se encontraba refugiado en la bajada extranjera. Se le acusa de haber bombardeado las líneas blicas con un aparato leal. ¿Qué dirá ahora ese miserable atendiendo por Pepe Bergamín? ¿Drá que defender a la horda de men más y ahora cometido en la de su hermano político Fernando nches, hermano de su mujer.

LA LUCHA FIERA HAN KOW

Tokio. — Las columnas japonesas siguen en marcha victoriosa, infligiendo a los chinos pérdidas inmensas.

Los preparativos que se efectúan la ofensiva próxima contra el Ejército Imperial se halla a punto habiendo ya destruido la primera de defensa, son imponentes.

Los movimientos se desenvuelven un frente largo y profundo. Las raciones abarcan centenares de metros de las provincias de Ahu-Pee y Kiang-Su.

SERA RESTABLECIDO EL TRIBUNAL SUPREMO

Los periodistas del proyecto de creación del Tribunal Supremo, fundado al Subsecretaría de Justicia, sobre su ministerio, enterándose de que en uno de estos días en el B. O. tado.

En esta orden se destituyen cargos a todos los magistrados, estableciendo condiciones para nuevos nombramientos.

En esta ley se hace constar constituirá el Tribunal Supremo resolver innumerables asuntos planteados sin resolver sin que el proyecto suponga nización definitiva.

Se establecerán cuatro Secciones Contencioso Administrativa, Social y Judicial.

En lo que se refiere a la Contencioso Administrativo los asuntos, solo podrán ser interpusos por mediación de las juntas provinciales.

Se establece un sistema de los Magistrados, nuevo en una parte de los Magistrados nombrados por el Gobierno y otros en ternas, aunque se eligiendo condiciones. Estos serán número de cinco, y podrán ser de la carrera judicial.

Se establece en la ley, disposiciones adicionales para resolver los asuntos de competencia de jurisdicción civil y castrense.

INQUIETUD EUROPEA ANTE EL PROBLEMA DE CHECOESLOVAQUIA

EL GOBIERNO INGLES

Londres. — Ha llegado el momento de una espera vigilante.

Se confirma que la visita realizada por Heinlein al Führer, de la cual no se ha dado detalle alguno, se efectuó siguiendo consejos de Lord Runciman.

La opinión general es la de que el gobierno británico está desarrollando una actividad intensísima para inducir al gobierno checo a llegar al extremo límite en las concesiones.

GESTIONES EN PARIS

París. — El ministro del Exterior, Bonnet, ha recibido la visita del Embajador alemán.

Oficiosamente se dice que su conversación giró sobre la situación checa y las negociaciones que se vienen efectuando al alrededor de ella.

El Embajador germano parece que aprovechó la visita para llamar a Bonnet la atención acerca de los peligros que entraña la divulgación de noticias falsas.

IMPRESION CHECA

Praga. — La prensa oficiosa anuncia la presentación del nuevo proyecto del gobierno, cuya gestión sería de resultado problemático de ser cierta la existencia de un contraproyecto sudecico.

Extensamente es comentada la visita de Heinlein a Hitler, y se aumenta la importancia de ella añadiendo que también Von Ribbentrop después de haber celebrado una entrevista con el Embajador inglés acudió a Berchtergaden para conferenciar con el Canciller.

ENTREVISTA HITLER-HEINLEIN

Berchtergaden. — Con motivo de la entrevista celebrada esta mañana por el Führer Canciller con el jefe sudecico alemán, Heinlein, se ha redactado un comunicado que dice que el jefe sudecico ha sido recibido por el Sr. Hitler a quien ha expuesto el desarrollo de las nego-

ciaciones habidas entre el Gobierno de Praga y los delegados sudecicos. El Führer Canciller ha seguido con el mayor interés las manifestaciones del Sr. Heinlein y al término de la conversación se ha puesto de manifiesto la perfecta armonía de opiniones de ambos sobre la situación en Checoeslovaquia.

El Sr. Heinlein después de terminada la conferencia y de almorzar con el Führer ha marchado a primeras horas de la tarde.

HABLANDO CON BENES

Praga. — A las 7'45 de la mañana han llegado a la residencia del presidente de la república, los delegados del partido sudecico alemán que fueron inmediatamente introducidos en las habitaciones particulares del Sr. Benes.

DATOS DE LO PROPUESTO

Praga. — En los círculos oficiosos checos se cree saber que los delegados del partido alemán sudecico sin rechazar categóricamente el proyecto del gobierno relativo a la nacionalidad, lo creían en su mayor parte inaceptable.

Continúa ignorándose con exactitud el texto de las proposiciones ultimamente formuladas por el gobierno de Praga, que según parece contienen la sugerencia de llegar a una tregua de 3 meses durante cuyo tiempo las autoridades checas no tomarían ninguna medida en espera de la solución del conflicto.

HORDAS EN LA FRONTERA DE EGIPTO

Jerusalén. — Una banda numerosa de árabes, al mando del Sheik Ahmed Hassan, ha atacado la estación de Kanyanah, incendiándola.

La estación se halla a pocos kilómetros de la frontera egipcia.

El gobierno de El Cairo, como medida de precaución, ha enviado a la línea fronteriza contingentes de tropas.

RON PARA NUESTROS COMBATIENTES

Sevilla. — El comité nacionalista de Cuba ha enviado para los combatientes nacionales 5.000 litros de ron. También ha enviado gran cantidad de obsequios.

PROYECTOS NAVALES AMERICANOS

Washington. — El Departamento de Marina anuncia la constitución de una nueva división de la flota que opera en el Atlántico.

La razón principal de la constitución de esta división "temporal", obedece al deseo de llevar el pabellón norteamericano por las costas de América latina, en el momento en que otras potencias europeas aumentan su propaganda en el continente americano.